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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ 
 

Για το διάστημα από το προηγούμενο Συνέδριο (Δεκέμβριος 2021) μέχρι σήμερα 
(Φεβρουάριος 2024) αρχική προτεραιότητα  αποτέλεσε η επάνοδος στην ομαλή 
ακαδημαϊκή λειτουργία, μετά το πέρας της πανδημίας του κορωνοϊού, ενώ οι καίριες 
συνθήκες καθορίστηκαν από τις προθέσεις της κυβέρνησης να θεσπίσει ένα ασφυκτικό, 
γραφειοκρατικό και αντιδημοκρατικό θεσμικό πλαίσιο για τα ΑΕΙ στην πρώτη της θητεία 
και να νομοθετήσει την ίδρυση και λειτουργία μη κρατικών μη κερδοσκοπικών 
πανεπιστημίων στη δεύτερή της θητεία. 
 
Η ΠΟΣΔΕΠ ανέπτυξε έντονη δραστηριότητα προς την κατεύθυνση της ανάδειξης των 
κρίσιμων προβλημάτων που διαχρονικά ταλανίζουν τα δημόσια Πανεπιστήμια και την 
Ανώτατη Εκπαίδευση γενικότερα, καθώς και προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης των 
σημαντικών προβλημάτων που δυσχεραίνουν το έργο των Πανεπιστημιακών Καθηγητών. 
 
Η δραστηριότητα της Ομοσπονδίας καταγράφεται αναλυτικά στο Παράρτημα του 
παρόντος απολογισμού όπου δίδονται και οι σχετικοί σύνδεσμοι, ενώ οι κυριότερες 
δράσεις παρουσιάζονται, με χρονική σειρά, παρακάτω.  
 
Στις 7/1/2022, πριν καν τη συγκρότηση προεδρείου που πραγματοποιήθηκε στις 
18/1/2022, η ΕΓ εξέδωσε ανακοίνωση για τη λειτουργία των ΑΕΙ. Η ΕΓ επεσήμανε ότι η 
Πολιτεία αδιαφορεί για τις χρόνιες ελλείψεις σε προσωπικό και υποδομές στα ΑΕΙ, που 
αναδείχθηκαν δραματικά από τις απαιτήσεις αντιμετώπισης της πανδημίας, ενώ πρότεινε 
συγκεκριμένες δράσεις ενόψει της επανέναρξης των μαθημάτων στα πανεπιστήμια μετά 
τις διακοπές των εορτών και ιδίως ενόψει της εξεταστικής περιόδου του χειμερινού 
εξαμήνου, δεδομένης της κρισιμότητας της τότε υγειονομικής κατάστασης.  
Στις 25/1/2022 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της νέας ΕΓ και ελήφθησαν αποφάσεις α) 
για τις συνθήκες και τους όρους διεξαγωγής των εξετάσεων στα ΑΕΙ (τονίστηκε ότι το 
Υπουργείο Παιδείας αγνοεί συστηματικά τις επισημάνσεις και τα αιτήματα της ΠΟΣΔΕΠ 
και των πανεπιστημίων επιβάλλοντας γενικευμένα οριζόντια μέτρα στα ΑΕΙ, χωρίς 
περιθώριο να λαμβάνονται υπόψη τοπικές συνθήκες και ιδιαιτερότητες Τμημάτων ή 
Σχολών, β) για τις τότε επεμβάσεις της αστυνομίας στο ΑΠΘ και στην ΑΣΟΕΕ που 
κατέδειξαν πως όταν έκνομες καταστάσεις αντιμετωπίζονται με σχέδιο και συνεργασία της 
αστυνομίας με τις πρυτανικές αρχές, η επέμβαση της αστυνομίας μπορεί να είναι 
αποτελεσματική και ότι είναι η αχρείαστη η πρόσληψη ειδικών φρουρών για στελέχωση 
των ΟΠΠΙ (ζητήθηκε δε να διατεθούν τα σχετικά κονδύλια για την πρόσληψη διδακτικού 
προσωπικού, ενώ τονίσθηκε ότι τα ΑΕΙ δεν είναι κέντρα ανομίας, και έχουν ανταπεξέλθει 
στις δύσκολες συνθήκες που έχουν δημιουργηθεί λόγω της πανδημίας, επιτελώντας το 
ακαδημαϊκό τους έργο με αίσθημα ευθύνης) και γ) για τις ελλείψεις σε θέσεις ΔΕΠ και 
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λοιπού προσωπικού ζητώντας την απαρέγκλιτη τήρηση της ετήσιας αναπλήρωσης με 
έγκαιρη κατανομή θέσεων ΔΕΠ, καθώς και ανακοίνωση – δέσμευση του Υπουργείου για 
προγραμματισμένη χορήγηση νέων θέσεων μελών ΔΕΠ, διοικητικού και λοιπού 
προσωπικού στην επόμενη τετραετία που να αναπληρώνουν τα συσσωρευμένα κενά σε 
προσωπικό (άνω των 3.000 θέσεων). 
Στις 14/3/2022 εκδόθηκε ψήφισμα της ΕΓ για τον πόλεμο στην Ουκρανία (απερίφραστη 
καταδίκη της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία και κάλεσμα για άμεσο τερματισμό του 
πολέμου). 
Στις 28/3/2022 το προεδρείο εξέδωσε ανακοίνωση με τίτλο «Η διαδικασία «διαλόγου» για 
τα νομοσχέδια και τις τροπολογίες του Υπ. Παιδείας». Είχαν προηγηθεί η συνάντηση της 
ΕΓ με την ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας στις 17/3/2022 και η αιφνιδιαστική κατάθεση 
τροπολογίας στις 25/3/2022 για νέα παράταση της θητείας των πρυτανικών αρχών και για 
απαγόρευση προκήρυξης εκλογών για πρυτανικές αρχές. Η ανακοίνωσε στηλίτευσε τον 
προσχηματικό διάλογο και τόνισε το γεγονός ότι, επί δυόμιση χρόνια, το υπουργείο 
νομοθετεί χωρίς διαβούλευση και αποσπασματικά, αντί να εισάγει ένα συνολικό θεσμικό 
πλαίσιο μετά από ουσιαστικό και γόνιμο διάλογο με την πανεπιστημιακή κοινότητα.  
Στις 1/4/2022 συνεδρίασε η ΕΓ και εξέδωσε ανακοινώσεις α) για την ακαδημαϊκή 
δεοντολογία (υπόθεση Πατούλη), β) για τις σκέψεις – προτάσεις της Υπουργού Παιδείας 
προς την ΠΟΣΔΕΠ (επισημάνθηκε ότι οι αλλαγές που εξαγγέλλονται δεν δίνουν 
ουσιαστικές απαντήσεις και λύσεις στα κύρια προβλήματα που αντιμετωπίζει το Ελληνικό 
Δημόσιο Πανεπιστήμιο, όπως ‒ Αλλεπάλληλες τροποποιήσεις στο θεσμικό πλαίσιο ‒ 
Έλλειψη υποδομών και χρόνια υποχρηματοδότηση ‒ Ανεπαρκής στελέχωση και 
αποψίλωση των Πανεπιστημίων από διδακτικό και λοιπό προσωπικό ‒ Απαράδεκτο 
επίπεδο αποδοχών και μεγάλο ποσοστό διδασκόντων με προσωρινή απασχόληση ‒ 
Καθυστερήσεις στην κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των αποφοίτων ‒ 
Ανεπάρκεια μέτρων φοιτητικής μέριμνας (υποτροφίες, εστίες κλπ.) και γ) για διεκδικητικές 
δράσεις από τους συλλόγους ΔΕΠ ενόψει του κύματος ανατιμήσεων και των οξυμμένων 
οικονομικών προβλημάτων εκείνης της περιόδου και με αφορμή την εξαγγελθείσα από τη 
ΓΣΕΕ και ΑΔΕΔΥ απεργία για τις 6 Απριλίου. 
Στις 14/4/2022  είχαμε ανακοίνωση του προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ που παρότρυνε τα μέλη 
ΔΕΠ να συμμετάσχουν σε πρωτοβουλία συναδέλφων για συλλογή υπογραφών στο avaaz 
σε ένα κείμενο με τίτλο «Για την ομαλή λειτουργία των πανεπιστημίων μας», το οποίο 
επισήμαινε το έργο που παράγεται στα πανεπιστήμια παρά τις δυσμενείς συνθήκες και 
υποστήριζε την πάγια θέση της ΠΟΣΔΕΠ, ότι οι θεσμικές αλλαγές στα πανεπιστήμια 
διασφαλίζονται μόνο εάν επεξεργάζονται και προωθούνται με ευρεία συναίνεση.  
Στις 17/4/2022  το προεδρείο εξέδωσε ανακοίνωση για τις απειλές που δέχεται ο πρύτανης 
του Παν. Πατρών, στην οποία τονίστηκε ότι ως ΠΟΣΔΕΠ «καταδικάζουμε τον εκφοβισμό, 
τις απειλές και τη χρήση βίας μέσα στο πανεπιστήμιο και επαναλαμβάνουμε τη θέση ότι 
ιδέες και πρακτικές επιβολής, όπως και οι φορείς τους, δεν έχουν θέση στα ιδρύματα, 
καθώς όχι μόνο είναι αντίθετες με την ακαδημαϊκή συμπεριφορά, αλλά και υπονομεύουν 
τον πανεπιστημιακό θεσμό και τη λειτουργία του». 
Στις 11/5/2022  είχαμε ανακοίνωση του προεδρείου για τις επαναλαμβανόμενες επιθέσεις 
«γνωστών-αγνώστων» στο Βιολογικό του ΑΠΘ. Τέτοια απαράδεκτα και ανήκουστα για ένα 
ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο περιστατικά προσβάλλουν όλη την πανεπιστημιακή κοινότητα, 
αδικούν και δυσφημούν τα Ελληνικά Πανεπιστήμια, που είναι κέντρα έρευνας και 
αριστείας, και επαινούνται για τις διακρίσεις τους, την θέση τους στις διεθνείς κατατάξεις 
και το επίπεδο των αποφοίτων τους. 
Στις 20/5/2022 συνεδρίασε η ΕΓ και έλαβε απόφαση αντίστοιχη με την παραπάνω 
ανακοίνωση, ενώ ασχολήθηκε με μισθολογικά και ασφαλιστικά ζητήματα. 
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Στις 27/5/2022  πραγματοποιήθηκε έκτακτη Συνεδρίαση της ΕΓ για μια πρώτη εκτίμηση 
των εξαγγελιών του υπουργείου Παιδείας για τον τότε κυοφορούμενο νόμο-πλαίσιο. Η 
ομόφωνη απόφαση καταρχάς καυτηρίασε το γεγονός ότι η Υπουργός έκανε την 
παρουσίαση στους δημοσιογράφους, χωρίς να έχει στείλει κείμενο στους 
ενδιαφερόμενους φορείς, ενώ τόνισε ότι το προταθέν σχέδιο για τη διοίκηση των 
πανεπιστημίων καταλύει την αρχή της δημοκρατίας και το αυτοδιοίκητο των 
Πανεπιστημίων και κάλεσε τους συλλόγους και τους συναδέλφους σε εγρήγορση. 
Στις 16/6/2022  έλαβε χώρα νέα συνεδρίαση της  ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ με θέμα το νομοσχέδιο 
του Υπουργείου Παιδείας «Νέοι Ορίζοντες στην Ανώτατη Εκπαίδευση». Λήφθηκε νέα 
ομόφωνη απόφαση που κάλεσε τους συλλόγους μελών ΔΕΠ να εντείνουν τις ενέργειές 
τους για την ενημέρωση της ελληνικής κοινωνίας και της πανεπιστημιακής κοινότητας για 
τις επιπτώσεις που θα έχει ο νόμος στα ελληνικά πανεπιστήμια. Η ΕΓ δεσμεύθηκε να 
αναλάβει πρωτοβουλίες συντονισμού και ενημέρωσης, ξεκινώντας άμεσα με όλα τα 
κόμματα του Kοινοβουλίου, και κάλεσε τους συλλόγους  να αποφασίσουν την προκήρυξη 
προειδοποιητικής απεργίας την ημέρα κατάθεσής του στη Βουλή και να προετοιμασθούν 
για την κλιμάκωση του αγώνα για να μην ψηφισθεί. 
Ακολούθησαν συναντήσεις τις ΕΓ με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής στις 
27/6/2022 και με τον Γ.Γ. της Κ.Ε. του Κ.Κ.Ε. στις 29/6/2022. 
Στις 30/6/2022  το προεδρείο συγκέντρωσε και παρέθεσε σε Δελτίο Τύπου με τίτλο 
«Καθολική η απόρριψη του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Παιδείας για τα πανεπιστήμια» 
τους συνδέσμους σε ηλεκτρονικά μέσα με τις αποφάσεις Συγκλήτων, πανεπιστημιακών 
οργάνων, ομοσπονδιών και συλλόγων της πανεπιστημιακής κοινότητας, καθώς και ένα 
μικρό μέρος της αρθρογραφίας επί του Σχεδίου Νόμου του Υπουργείου Παιδείας για τα 
Πανεπιστήμια. Με αυτόν τον τρόπο τεκμηρίωσε ότι οι αντιρρήσεις που προβάλλονταν 
ήταν ουσιώδεις και ανέδειξε το γεγονός ότι η απόρριψη του νομοσχεδίου ήταν καθολική. 
Στις 2/7/2022 η ΕΓ απεύθυνε κάλεσμα στους Συλλόγους ΔΕΠ για αγωνιστικές 
κινητοποιήσεις (απεργία / αποχή από τα καθήκοντά μας και συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας) 
την Τρίτη 5/7/22 ενόψει της κατάθεσης του νομοσχεδίου στη Βουλή. 
Στις 8/7/2022  πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της ΕΓ και ελήφθη νέα ομόφωνη απόφαση 
για κάλεσμα των Συλλόγων σε κινητοποιήσεις (προκήρυξη απεργίας την Τετάρτη 13 και 
την Πέμπτη 14 Ιουλίου) και ανάληψη συναφών πρωτοβουλιών ενόψει της συζήτησης και 
ψήφισης στη Βουλή του νομοσχεδίου του Υπουργείου Παιδείας «Νέοι Ορίζοντες στην 
Ανώτατη Εκπαίδευση». 
Στις 22/8/2022 διενεργήθηκε νέα συνεδρίαση της ΕΓ και αποφασίσθηκε προσφυγή στο ΣτΕ 
για την αντισυνταγματικότητα του Ν.4957 με την έναρξη των διαδικασιών εφαρμογής του 
και ειδικότερα με την έναρξη της διαδικασίας εκλογής νέων διοικήσεων σε αρκετά ΑΕΙ. 
Στις 1/9/2022 έγινε ανασυγκρότηση του προεδρείου λόγω αφυπηρέτησης του έως τότε 
προέδρου Γιάννη Νηματούδη. 
Στις 30/9/2022  συνεδρίασε η ΕΓ και έλαβε αποφάσεις α) Για την απόσυρση και κατάργηση 
των ΟΠΠΙ, καλώντας όλα τα μέλη ΔΕΠ και σύσσωμη την πανεπιστημιακή κοινότητα να  
συστρατευτεί μαζί με την ΠΟΣΔΕΠ, β) Για τα Αδιέξοδα στην εφαρμογή του ν.4957 για τα 
ΑΕΙ, καθώς με την έναρξη της ακαδημαϊκής χρονιάς τα Ιδρύματα είχαν βρεθεί αντιμέτωπα 
με μια πλειάδα προβλημάτων στην καθημερινή τους λειτουργία, ακόμη και στο διοικητικό 
τους μέρος, επειδή ο ν.4957 είχε κύριες και βασικές ελλείψεις, όσον αφορά σε 
μεταβατικές, εξουσιοδοτικές και ερμηνευτικές διατάξεις, και γ) Για τα ζητήματα της 
χρηματοδότησης των ΑΕΙ, των νέων θέσεων και των αποδοχών των μελών ΔΕΠ, ζητώντας 
έκτακτη χρηματοδότηση όλων των Πανεπιστημίων, άμεση χορήγηση νέων θέσεων μελών 
ΔΕΠ (πέρα από την πλήρη κάλυψη των αφυπηρετήσεων) και αύξηση των αποδοχών των 
Καθηγητών Πανεπιστημίου σε αξιοπρεπή επίπεδα. 



Στις 8/10/2022 ανακοινώθηκε η απόφαση του ΣτΕ για την αντισυνταγματικότητα του 
μισθολογίου των καθηγητών πανεπιστημίου που ήταν σε ισχύ από το 2017. Σε σχετική 
ανακοίνωση του προεδρείου διατυπώθηκε το αίσθημα της, έστω και μερικής, 
επαναδικαίωσής μας. 
Στις 12/10/2022  συνεδρίασε η ΔΕ. Επικυρώθηκαν οι αποφάσεις της  ΕΓ α) για την 
απόσυρση και κατάργηση των ΟΠΠΙ, β) για τα Αδιέξοδα στην εφαρμογή του ν.4957 για τα 
ΑΕΙ και γ) για τα ζητήματα της χρηματοδότησης των ΑΕΙ και των νέων θέσεων μελών ΔΕΠ. 
Επιπρόσθετα ζητήθηκε η κατανομή πιστώσεων από το Υπουργείο Υγείας για την ενίσχυση 
με πανεπιστημιακό προσωπικό των Πανεπιστημιακών Κλινικών και Εργαστηρίων που είναι 
εγκατεστημένα και λειτουργούν σε Πανεπιστημιακά Νοσοκομεία / Νοσοκομεία του ΕΣΥ. 
Σχετικά τις αποδοχές των πανεπιστημιακών, η ΔΕ ζήτησε την άμεση  συμμόρφωση της 
κυβέρνησης με τη νέα απόφαση του ΣτΕ. Ζητήσαμε επίσης όπως α) τα αναλογούντα 
αναδρομικά από το 2017 χορηγηθούν σε όλους ανεξαιρέτως τους συναδέλφους, είτε 
προσέφυγαν στη δικαιοσύνη είτε όχι, απαλλάσσοντας και τα δικαστήρια από τον φόρτο 
της εκδίκασης περιττών προσφυγών, β) την ένταξη του ειδικού επιδόματος διδασκαλίας κι 
έρευνας στον βασικό μισθό και γ) την αναλογική αύξηση στις αποδοχές των λοιπών 
εργαζομένων στα Πανεπιστήμια αλλά και στις συντάξεις των συνταξιούχων συναδέλφων, 
ενώ τονίσαμε ότι η επαναφορά των αποδοχών στα επίπεδα προ του 2012 είναι η ελάχιστη 
πρώτη κίνηση προς την κατεύθυνση της αποκατάστασης των αποδοχών των μελών ΔΕΠ σε 
αξιοπρεπή επίπεδα. Για την προώθηση των αιτημάτων της η ΠΟΣΔΕΠ αποφασίσθηκε 
άμεση επικοινωνία και διαβούλευση με τις ηγεσίες των Υπουργείων Οικονομικών και 
Παιδείας, όπως επίσης συναντήσεις με τα κόμματα της αντιπολίτευσης, Παράλληλα, 
αποφασίσθηκε μια κλιμακούμενη πορεία διεκδίκησης των δίκαιων αιτημάτων των 
καθηγητών για αξιοπρεπείς αποδοχές. Ως πρώτο βήμα, η ΔΕ κάλεσε τους συλλόγους να 
αποφασίσουν δίωρη στάση εργασίας – αποχή από τα καθήκοντα στις 9 Νοεμβρίου. Επίσης 
ελήφθη απόφαση στήριξης για τους φοιτητές του Πολυτεχνείου Κρήτης που ελέγχονταν 
ποινικά αποδοκιμάζοντας την παρέμβαση της Υπουργού στην πανεπιστημιακή ζωή (με 
αναφορά της προς την Εισαγγελία) η οποία προκάλεσε τον ποινικό έλεγχο των φοιτητών, 
και τονίζοντας ότι η αντιμετώπιση τέτοιων ζητημάτων πρέπει να οριοθετείται εντός της 
πανεπιστημιακής κοινότητας. Επιπρόσθετα, εκδόθηκε ομόφωνη απόφαση για τη δίκη της 
οργάνωσης Χρυσή Αυγή στο πενταμελές Εφετείο κακουργημάτων, στην οποία 
διακηρύξαμε την ανυποχώρητη αντίθεσή μας στην προσβολή των δημοκρατικών θεσμών, 
στο φασισμό, τον ρατσισμό, καθώς και την αμέριστη συμπαράστασή μας στα θύματά τους. 
Στις 21/10/2022   η ΕΓ εξέδωσε ανακοίνωση διαμαρτυρίας και στήριξης συναδέλφου για 
το γεγονός ότι υπηρεσίες των ΗΠΑ απαγόρευσαν τη μετακίνησή του προς το Καράκας.  
Στις 8/11/2022 εκδόθηκε Δελτίο Τύπου για την κινητοποίηση (στάση εργασίας – αποχή 
από τα καθήκοντα ή απεργία) συλλόγων ΔΕΠ στις 9-11-2022 με κύρια αιτήματα α) την 
αύξηση της χρηματοδότησης των ΑΕΙ και κάλυψη των ενεργειακών αναγκών τους, β) την 
πλήρη κάλυψη των κενών θέσεων προσωπικού και χορήγηση νέων, και γ) την 
αποκατάσταση των αποδοχών και των συντάξεων των πανεπιστημιακών σε αξιοπρεπή 
επίπεδα. 
Στις 11/11/2022 εκδόθηκε Δελτίο Τύπου, το οποίο πληροφορούσε για την κατάθεση 
προσφυγής στο ΣτΕ κατά της διαδικασίας εκλογής των μελών των Συμβουλίων Διοίκησης. 
Η προετοιμασία της αίτησης ακύρωσης της σχετικής ΥΑ ήταν κοπιώδης και απαίτησε τόσο 
τη σύνταξη τεχνικών εκθέσεων όσο και την ολοκλήρωση διάφορων γραφειοκρατικών 
πράξεων. Η τελική απόφαση ακόμη εκκρεμεί.                                                                                       
Στις 16/11/2022 εκδόθηκε Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση της ΕΓ με τον τότε Υφυπουργό 
Παιδείας και Θρησκευμάτων και τον Γενικό Γραμματέα Ανώτατης Εκπαίδευσης, με αφορμή 
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τη δημοσίευση της απόφασης 1911/2022 του ΣτΕ για την αντισυνταγματικότητα του 
ειδικού μισθολογίου των μελών ΔΕΠ.                                                                                                                                                                                                                                                                                     
Στις 9/12/2022 εκδόθηκε Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση της ΕΓ με εκπροσώπους του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ. 
Στις 20/12/2022 εκδόθηκε Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση της ΕΓ με αντιπροσωπεία του 
ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. 
Στις 12/12/2022 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της ΕΓ και ελήφθησαν αποφάσεις σχετικά 
με α) Το αδιέξοδο στην ανάδειξη των Συμβουλίων Διοίκησης των Πανεπιστημίων, 
τονίζοντας ότι δεν αρκεί μια νομοθετική πρωτοβουλίια, η οποία απλά να δίδει διέξοδο σε 
τεχνοκρατικό επίπεδο στις υφιστάμενες περιπτώσεις ισοψηφίας (π.χ., περιττός αριθμός 
εσωτερικών μελών, διαφοροποίηση της κατανομής μεταξύ εσωτερικών και εξωτερικών 
μελών), διότι δεν αντιμετωπίζει τα θεμελιώδη προβλήματα του υπερσυγκεντρωτικού και 
αντιδημοκρατικού μοντέλου διοίκησης που εισήγαγε ο νόμος 4957 και β) Το πιστοποιητικό 
Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας, τονίζοντας ότι έστω και εκ των υστέρων 
επιβάλλεται ουσιαστική διαβούλευση του Υπουργείου με τις Διοικήσεις των Ιδρυμάτων 
και των συναφών Τμημάτων ή Σχολών με στόχο τη βελτιστοποίηση των συγκεκριμένων 
άρθρων, η οποία θα λαμβάνει υπόψη και την ήδη υπάρχουσα εμπειρία τους.  
Στις 08/02/2023 πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της ΕΓ. Μπροστά στην κωλυσιεργία της 
Κυβέρνησης λήφθηκε ομόφωνη απόφαση για τις οικονομικές διεκδικήσεις των 
πανεπιστημιακών. Ζητήσαμε άμεση συνάντηση με την ηγεσία του Υπουργείου 
Οικονομικών και αποφασίσαμε δεκαήμερο δράσεων ενημέρωσης και προβολής των 
αιτημάτων μας καθώς και διεκδικητική κινητοποίηση την Πέμπτη 23/2 (αποχή από 
καθήκοντα, στάση εργασίας, απεργία). Επίσης, καθορίσαμε επαναλαμβανόμενες 
κλιμακούμενες διεκδικητικές κινητοποιήσεις για τη συνέχεια. Τα αιτήματά μας ήταν: Nέο 
μισθολόγιο εντός του 2023 σε συμμόρφωση με τις αποφάσεις του ΣτΕ και με επιπλέον 
αυξήσεις προς κάλυψη των απωλειών, αναδρομική καταβολή από το 2017 της 
μισθολογικής διαφοράς που αναγνωρίζει το ΣτΕ, γενναία αύξηση της χρηματοδότησης των 
πανεπιστημίων ώστε να καλύπτονται πλήρως οι λειτουργικές ανάγκες τους και να 
ενισχυθεί η υλικοτεχνική τους υποδομή και η έρευνα, νέες θέσεις ΔΕΠ και διοικητικού - 
τεχνικού - εργαστηριακού προσωπικού που θα καλύπτουν πλήρως τις αποχωρήσεις κάθε 
έτους και θα συμπληρώνουν τα κενά της προηγούμενης περιόδου κατά την οποία οι θέσεις 
ήταν μηδενικές. Υπήρξε και ανακοίνωση συμπαράστασης και αλληλεγγύης στους λαούς 
της Τουρκίας και της Συρίας. 
Στις 15/2/2023 ανακοινώθηκε με Δελτίο Τύπου η παράσταση διαμαρτυρίας 
αντιπροσωπείας της ΠΟΣΔΕΠ στο γραφείο τότε Αν. Υπ. Οικονομικών προς προώθηση των 
οικονομικών διεκδικήσεων των πανεπιστημιακών.  
Στις 17/2/2023 με Δελτίο Τύπου πληροφορήσαμε τους Συλλόγους ότι το Υπ. Οικονομικών 
θα δεχθεί την ΠΟΣΔΕΠ τον Μάρτιο.                                                                                         
Στις 20/2/2023 πραγματοποιήθηκε Συνέντευξη Τύπου της Ομοσπονδίας για τις 
οικονομικές μας διεκδικήσεις και αναδείξαμε την απαξιωτική στάση του Υπ. Οικονομικών, 
ενώ εκδόθηκε και σχετικό Δελτίο Τύπου. 
Στις 23/2/2023 σε συνεδρίαση της ΕΓ λήφθηκε νέα ομόφωνη απόφαση για τις οικονομικές 
μας διεκδικήσεις. Αποφασίσθηκε  συνέχιση των δράσεων ενημέρωσης και προβολής των 
αιτημάτων μας και νέα κινητοποίηση για την Τετάρτη 8 Μαρτίου. 
28/2/2023 έλαβε χώρα η ανείπωτη τραγωδία των Τεμπών, για την οποία εκδώσαμε άμεσα 
ανακοίνωση, ενώ η ΕΓ συνεδρίασε αποκλειστικά για το συγκεκριμένο θέμα στις 7/3/23. 
Στην απόφασή μας ζητήσαμε να μη συγκαλυφθούν οι εγκληματικές ευθύνες και 
παραλείψεις της πολιτείας και των άμεσα υπευθύνων για την ασφάλεια των 
σιδηροδρομικών μεταφορών, και να αποδοθούν οι ευθύνες όπου αναλογούν, με 
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νηφαλιότητα, αντικειμενικότητα και διαφάνεια, χωρίς καμία έκπτωση. Ζητήσαμε επίσης 
α) την αύξηση της χρηματοδότησης και την επαρκή στελέχωση στην εκπαίδευση, αλλά και 
στους λοιπούς κρίσιμους τομείς του δημοσίου που υποβαθμίζονται, β) την λήψη και 
τήρηση επαρκών μέτρων ασφάλειας στους χώρους εκπαίδευσης και εργασίας και γ) την 
εξασφάλιση σύγχρονων και ασφαλών δημόσιων συγκοινωνιών για τους εργαζόμενους, 
τους φοιτητές και το σύνολο του επιβατικού κοινού. Στις 15/3/2023, ανακοίνωση του 
Προεδρείου κάλεσε σε συμμετοχή στις ειρηνικές εκδηλώσεις διαμαρτυρίας που 
διοργανώνονται από μαζικούς φορείς και σε διεκδίκησή των παραπάνω αιτημάτων με τη 
μορφή (αποχή από καθήκοντα, στάση εργασίας, απεργία) που αποφασίζουν οι σύλλογοι 
ΔΕΠ. 
Στις 22/3/2023 η ΕΓ απέστειλε επιστολή προς τον Πρωθυπουργό για τα οικονομικά θέματα 
των πανεπιστημίων και των πανεπιστημιακών, ζητώντας του να μεριμνήσει προσωπικά 
ώστε να δοθεί άμεσα μια ξεκάθαρη και θετική απάντηση στα σχετικά αιτήματα, μιας και 
εκκρεμούσε επί μήνες η απόκριση των αρμοδίων υπουργών.  
Στις 23/3/2023, η ΕΓ εξέδωσε ανακοίνωση για τις παρεχόμενες υπηρεσίες μελών ΔΕΠ στα 
νοσοκομεία. Ζητήθηκε η παροχή υπηρεσιών υγείας υψηλού επιπέδου από τα μέλη ΔΕΠ 
των ΣΕΥ να διέπεται από τις αρχές της αναλογικότητας και της ισονομίας, καθώς και η 
κατάργηση της απαξιωτικής επιδοματικής πολιτικής για μέλη της πανεπιστημιακής 
κοινότητας που προσφέρουν υπηρεσίες σε νοσοκομεία με τη θέσπιση αξιοπρεπούς 
κλινικοεργαστηριακής αμοιβή που θα συνάδει με τα προσόντα των υπηρετούντων και το 
επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας. Επιπλέον, η ΕΓ επανήλθε στο θέμα των 
διατάξεων του νόμου 4957/2022 λόγω των δεκάδων τροποποιήσεων που εισήχθησαν 
μέσω του νομοσχεδίου για τη σχολική βία. Επισημάνθηκε ότι οι μεγάλες αστοχίες του 
νόμου 4957/2023 δεν δύνανται να θεραπευθούν ούτε με τροποποιητικές διατάξεις ούτε 
με την κήρυξη «άγονων» διαδικασιών. Η μόνη λύση είναι η πλήρης αλλαγή του 
υφιστάμενου υπερσυγκεντρωτικού και αντιδημοκρατικού μοντέλου διοίκησης των 
ελληνικών πανεπιστημίων στη βάση γόνιμου και ειλικρινούς διαλόγου με την 
πανεπιστημιακή κοινότητα. 
Στις 6/4/2023, μετά από συνεδρίαση της ΕΓ, εστάλη επιστολή προς τους αρμόδιους 
υπουργούς για εξαίρεση των ΑΕΙ από την αναστολή προσλήψεων λόγω εκλογών μέσω 
τροποποίησης του άρθρου 28 ν. 2190/1994. 
Στις 20/4/2023 ανακοινώθηκε απόφαση της ΕΓ για την ανεπίτρεπτη τροπολογία της 
τελευταίας στιγμής σχετικά με την ανάδειξη των εξωτερικών μελών των Συμβουλίων 
Διοίκησης (Σύγκλητος και κληρωτίδα). 
Στις 26/4/2023 και ενόψει των εθνικών εκλογών, η ΕΓ με απόφασή της καταδίκασε το 
γεγονός ότι δεν είχε υπάρξει καμία ανταπόκριση από την κυβέρνηση για την 
αποκατάσταση του μισθολογίου και τις οικονομικές διεκδικήσεις των πανεπιστημιακών 
και ζήτησε από τα κόμματα και τους υποψήφιους να πάρουν θέση. 
Στις 10/5/2023 λήφθηκε ομόφωνη απόφαση της ΕΓ για την κατ' εξαίρεση κίνηση και 
συνέχιση των διαδικασιών προσλήψεων στα ΑΕΙ, αίτημα που είχε εγκαίρως θέσει η 
ΠΟΣΔΕΠ. Στις 30/5/2023, το Προεδρείο έστειλε σχετική επιστολή στον Υπουργό Παιδείας 
ενόψει της δεύτερης προεκλογικής περιόδου.  
Στις 25/5/2023 η ΠΟΣΔΕΠ με βαθιά θλίψη «αποχαιρέτησε» τον Χρήστο Τρικαλινό. Στις 
6/6/2023, το Προεδρείο σχολίασε την παρουσία πολλών πανεπιστημιακών στην 
υπηρεσιακή κυβέρνηση παρά το γεγονός ότι το πολιτικό προσωπικό διαχρονικά 
παραβλέπει τα αιτήματα της πανεπιστημιακής κοινότητας. 
Στις 16/6/2923 ανακοινώσαμε ότι συζητήθηκε στο ΣτΕ η αίτηση ακύρωσης της 
Ομοσπονδίας κατά της Κ.Υ.Α. των Υπουργών Παιδείας και Επικρατείας (Β99286/Ζ1 ΦΕΚ Β΄ 
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4211/9.8.2022) που αφορά τη διαδικασία εκλογής μελών του Συμβουλίου Διοίκησης των 
ΑΕΙ.  
Στις 29/6/2023 συνεδρίασε η ΔΕ. Στάλθηκε επιστολή προς τους πρυτάνεις που ζητούσε τη 
μη άσκηση έφεσης επί των πρωτόδικών αποφάσεων για τις μισθολογικές διαφορές των 
μελών ΔΕΠ. Επίσης, στάλθηκαν επιστολές στους νέους υπουργούς Οικονομικών και 
Παιδείας με τα αιτήματά μας και θέτοντας το ζήτημα της άμεσης συνάντησης.  
Στις 10/7/2023, απόφαση της ΕΓ σχολίασε τις προτεραιότητες για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση στις προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης. Τονίστηκε ότι η ίδρυση 
ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα, ελληνικών ή ξένων, με ή χωρίς την αναθεώρηση 
του άρθρου 16 του Συντάγματος, δεν αποτελεί προτεραιότητα για την τριτοβάθμια 
εκπαίδευση, ενώ τέθηκαν οι προτεραιότητες για την τριτοβάθμια εκπαίδευση: η κάλυψη 
των αναγκών των δημόσιων ιδρυμάτων (αναλογία φοιτητών-διδασκόντων, διαπιστωμένη 
και από την ΕΘΑΑΕ, υποδομές, φοιτητική μέριμνα) και η αύξηση της χρηματοδότησής τους 
σε επίπεδα αντάξια των υψηλής ποιότητας παρεχόμενων ακαδημαϊκών υπηρεσιών, η 
αξιολόγηση και ο έλεγχος της ποιότητας κάθε μορφής εκπαίδευσης που παρέχει 
επαγγελματική αναγνώριση με ενιαία, αυστηρά κριτήρια αξιολόγησης, η πλήρης και 
ουσιαστική αυτοδιοίκηση των δημόσιων πανεπιστημίων, ο προσανατολισμός της ζήτησης 
σε επαγγέλματα και ειδικότητες με επαγγελματική προοπτική που έχει ανάγκη η ελληνική 
κοινωνία και όχι σε «πτυχία» που μπορεί να μη δίνουν προοπτικές και να οδηγούν σε 
ανεργία ή μετανάστευση και ο στρατηγικός σχεδιασμός της εκπαιδευτικής και 
αναπτυξιακής πολιτικής της χώρας.  
Στις 14/7/2023 στάλθηκε επιστολή της  ΕΓ προς τους υπουργούς Παιδείας, Εργασίας & 
Οικονομικών για τον συνυπολογισμό στις συντάξιμες αποδοχές των ασφαλιστικών 
κρατήσεων στα αναδρομικά των ετών 2015 – 2016. Ζητήσαμε επίσης να δοθεί οδηγία για 
να συμπεριλαμβάνονται στο εξής στο ΔΑΥΚ τα ποσά, τα οποία επιδικάστηκαν και 
επιδικάζονται στα μέλη ΔΕΠ ως διαφορές λόγω αντισυνταγματικότητας του μισθολογίου, 
και για τα οποία έγιναν οι ανάλογες κρατήσεις, όπως και να διορθωθούν όσες συντάξεις 
έχουν τυχόν έχουν εκδοθεί χωρίς συνυπολογισμό των ποσών αυτών. 
Στις 19/7/2023 το Προεδρείο εξέδωσε Δελτίο Τύπου σχετικά με τη συμμετοχή της ΠΟΣΔΕΠ 
στη Διαβούλευση επί του σχεδίου νόμου «Ενίσχυση του εισοδήματος των μισθωτών, των 
νέων και της οικογένειας» με σωρεία παρεμβάσεων.                                                                                                                      
Στις 27/7/2023 ακολούθησε Δελτίο Τύπου για τη συνάντηση της ΕΓ με τον νέο υπουργό 
Παιδείας, στον οποίο τέθηκαν όλα τα καίρια ζητήματα της ανώτατης εκπαίδευσης.  
Στις 12/10/2023 εκδόθηκε αντιπολεμικό ψήφισμα της ΕΓ για το σύρραξη στο Ισραήλ και 
στην Παλαιστίνη. 
Στις 17/10/2023 απόφαση ΕΓ τόνισε ότι το νέο μισθολόγιο των πανεπιστημιακών δεν 
επιφέρει την πλήρη συμμόρφωση με την απόφαση 1911/2022 του ΣτΕ, ενώ ζητήθηκε α) η 
επικαιροποίηση του επιδόματος έρευνας και διδασκαλίας και η μη φορολόγηση του 
επιδόματος βιβλιοθήκης. Προς αυτή την κατεύθυνση έγιναν και επαφές με σύμβουλο του 
Υπ. Οικονομικών χωρίς όμως θετική έκβαση.   
Στις 18/10/2023 απόφαση της ΕΓ ανέδειξε για άλλη μια φορά τις μεγάλες ελλείψεις σε 
θέσεις ΔΕΠ και λοιπού προσωπικού των πανεπιστημίων. Δεδομένου ότι για μια μακρά 
χρονική περίοδο δε δόθηκε καμία νέα θέση, η αανακοίνωση κατέληγε στο ότι απαιτείται 
μια σημαντικού βαθμού υπερκάλυψη των αποχωρήσεων σε βάθος πολλών ετών ώστε να 
αντιμετωπιστεί δραστικά η υφιστάμενη υποστελέχωση του δημόσιου πανεπιστημίου και 
να οδηγηθούμε σε έναν αποδεκτό λόγο φοιτητών ανά διδάσκοντα. 
Στις 20/10/2023, απόφαση της ΕΓ εστίασε, με παραδείγματα, στην προβληματική 
κατάσταση σχετικά με την  αξιολόγηση ερευνητικών προτάσεων ζήτησε να διασφαλιστούν 
πλήρως και με σταθερούς κανόνες η διαφάνεια, η αξιοκρατία και η αντικειμενικότητα στην 
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κρίση των χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων. Η ανακοίνωση έθιξε επίσης το μείζον 
ζήτημα της έγκαιρης  εξασφάλισης των απαραίτητων πόρων για την απρόσκοπτη και 
τακτική συνέχιση των προκηρύξεων ερευνητικών προγραμμάτων. 
Στις 2/11/2023 συνεδρίασε η ΔΕ, η οποία προκήρυξε το 16ο Συνέδριο. Με ομόφωνα 
ψηφίσματα η ΠΟΣΔΕΠ τίμησε την εξέγερση του Πολυτεχνείου και δήλωσε συμπαράσταση 
στον Καθηγητή Στέφανο Γκρίτζαλη που είχε κληθεί ως ύποπτος για την τέλεση του 
αδικήματος «της διαρροής ευαίσθητων κρατικών μυστικών». Σε εκτεταμένη ανακοίνωσή 
της η ΔΕ διαπίστωσε ότι η ενίσχυση και η ανάπτυξη του ελληνικού δημόσιου 
πανεπιστημίου δεν φαίνεται να αποτελεί προτεραιότητα για την κυβέρνηση. Επισήμανε 
ξανά ότι η ίδρυση ξένων ιδιωτικών πανεπιστημίων στην Ελλάδα δεν απαντά στα κρίσιμα 
προβλήματα της τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και τόνισε ότι απειλή για το δημόσιο 
πανεπιστήμιο και για την οικονομική και κοινωνική ζωή του τόπου αποτελεί η απόδοση 
επαγγελματικών δικαιωμάτων στα πτυχία των κολεγίων, χωρίς ουσιαστικές διαδικασίες 
ελέγχου της επαγγελματικής επάρκειας πριν τη χορήγηση άδειας άσκησης επαγγέλματος. 
Αναφορά έγινε και στη ζοφερή κατάσταση σχετικά με την αξιολόγηση και πιστοποίηση, 
ιδίως των μεταπτυχιακών προγραμμάτων, η οποία δυσχεραίνει τη λειτουργία των 
πανεπιστημίων και τη διεθνή τους παρουσία. 
Στις 28/11/2023 απόφαση της ΕΓ ζήτησε να παραμείνει το Εθνικό Αστεροσκοπείο υπό την 
εποπτεία της Γ.Γ. Έρευνας και Καινοτομίας. Με την ευκαιρία τονίστηκε ότι η ΠΟΣΔΕΠ 
υποστηρίζει σταθερά το δημόσιο πανεπιστήμιο, στο οποίο διεξάγεται υψηλού επιπέδου 
έρευνα, και την ισχυροποίηση του Ενιαίου Χώρου Ανώτατης Εκπαίδευσης και Έρευνας, με 
διακριτούς και συμπληρωματικούς ρόλους για τα Πανεπιστήμια και τα Ερευνητικά Κέντρα. 
Στις 5/12/2023 το Προεδρείο ΠΟΣΔΕΠ απέστειλε επιστολή προς τον Υπουργό Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης για την αυθαίρετη περικοπή προσμετρητέας υπηρεσίας                                                            
μελών ΔΕΠ.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             
Στις 14/12/2023 απόφαση της ΕΓ τόνισε ότι η με το επόμενο σχέδιο νόμου, η κυβέρνηση 
οφείλει να απαλλάξει το δημόσιο Πανεπιστήμιο από το σύνολο των αστοχιών του νόμου 
4957/2022 που σύσσωμη η πανεπιστημιακή κοινότητα έχει επισημάνει. Η ΕΓ τόνισε ότι 
πρωταρχικά θα πρέπει να τροποποιηθούν πλήρως το υφιστάμενο αντιδημοκρατικό 
σύστημα ανάδειξης των πανεπιστημιακών αρχών και το υπερσυγκεντρωτικό μοντέλο 
διοίκησης, ούτως ώστε το δημόσιο Πανεπιστήμιο να επανέλθει σε τροχιά δημοκρατικής 
εσωτερικής λειτουργίας και να αποκατασταθεί το τρωθέν κύρος του.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                           
Στις 18/1/2024 λήφθηκε η τελευταία ομόφωνη απόφαση της ΕΓ για την συγκεκριμένη 
χρονική περίοδο. Η απόφαση αφορούσε το εξαγγελθέν νομοσχέδιο με τίτλο «ελεύθερο 
πανεπιστήμιο». Η ΕΓ κάλεσε την κυβέρνησε να μην καταθέσει το νομοσχέδιο μιας και δεν 
έχει προηγηθεί ουσιαστικός και ενδελεχής διάλογος επί των προτεινόμενων ρυθμίσεων 
αλλά και επί του μακροχρόνιου στρατηγικού σχεδιασμού της ανώτατης εκπαίδευσης. Στη 
βάση των επιπτώσεων που προδιαγράφονται από την ίδρυση μη κρατικών ΑΕΙ, η ΕΓ κάλεσε 
την πανεπιστημιακή κοινότητα και την ελληνική κοινωνία σε εγρήγορση. Η ΠΟΣΔΕΠ ζήτησε 
από την κυβέρνηση να σεβαστεί το άρθρο 16 του Συντάγματος και να ενισχύσει 
πραγματικά, με τρόπο ουσιαστικό και μετρήσιμο, την πανεπιστημιακή εκπαίδευση στη 
χώρα μας. 
 
Συγκεντρωτικά, λήφθηκαν 42 αποφάσεις από τις οποίες 8 ομόφωνες, με τις υπόλοιπες να 
υποστηρίζονται, στην πλειονότητά τους, από τη συντριπτική πλειοψηφία του 
σώματος, εκδόθηκαν 15 ανακοινώσεις, 4 ψηφίσματα, εκ των οποίων 2 ομόφωνα, και 14 
δελτία τύπου, στάλθηκαν 8 επιστολές σε πρωθυπουργό, υπουργούς και πρυτάνεις, 
πραγματοποιήθηκαν 5 συναντήσεις με εκπρόσωπους κομμάτων και υπουργούς.  
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Συμπερασματικά, στη διάρκεια της προηγούμενης θητείας, η ΠΟΣΔΕΠ ανέπτυξε 
πολυεπίπεδη και κλιμακούμενη δράση. Επέδειξε δυναμισμό και διεκδικητικότητα, αλλά 
ταυτόχρονα έδειξε διάθεση για ουσιαστικό διάλογο και ρεαλιστικές προσεγγίσεις στα 
δύσκολα προβλήματα του κλάδου. Έκανε παρεμβάσεις σε καίρια κοινωνικά ζητήματα με 
σοβαρότητα και υπευθυνότητα, μένοντας μακριά από κομματικές σκοπιμότητες. Γενικά, 
υπήρξε ομοθυμία στη διοίκηση, γεγονός που αντικατοπτρίζεται στις πολλές ομόφωνες 
αποφάσεις. Η Ομοσπονδία κράτησε συμπαγή και αταλάντευτη στάση αναφορικά με την 
προάσπιση των αρχών της δημοκρατίας και της ελεύθερης έκφρασης εντός του δημόσιου 
πανεπιστημίου, υπερασπίστηκε το αυτοδιοίκητο του πανεπιστημίου και απαίτησε τη 
θωράκισή του, ανέδειξε τα δίκαια αιτήματα των πανεπιστημιακών καθηγητών και 
διεκδίκησε την ικανοποίηση τους. Μοναδικός γνώμονας για τη λήψη των παραπάνω 
αποφάσεων και την πραγματοποίηση των σχετικών δράσεων ήταν η στήριξη και η 
αναβάθμιση της ανώτατης εκπαίδευσης στη χώρα.  
 

 

 
 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
 
19/12/2021 1η Συνεδρίαση ΔΕ -εκλογή νέας Εκτελεστικής Γραμματείας ΠΟΣΔΕΠ για τη 
διετία 2021-2023 
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ : Γ.Νηματούδης, Μ.Ρογδάκης,Γ. Σεϊμένης 
ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ: Ε. Αντωνίου, Χ. Μαντάς 
ΔΗΠΑΚ : Α. Βανακάρας 
ΚΙΝΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗΣ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗΣ (ΚΙΠΑΝ) Γ. Λιτσαρδάκης 
ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ ΔΑΣΚΑΛΩΝ Δ. Καλτσώνης 
ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ (ΑΡΜΕ) Μ. Ζουμπουλάκης 
ΕΝΩΤΙΚΗ ΑΚΑΔΗΜΑΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ Ε. Αμοιρίδου 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΗ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΚΙΝΗΣΗ Σ. Καμινάρης 

 
7/1/2022  Ανακοίνωση ΕΓ για τη λειτουργία των ΑΕΙ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gi

d=2795&Itemid=238 

Στάλθηκε σε :   Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

18/1/2022 Συνεδρίαση ΕΓ- Συγκρότηση προεδρείου 

Δελτίο Τύπου - νέο προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ, 19-1-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gi

d=2808&Itemid=290 
Στάλθηκε σε :   Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
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Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

25/1/2022  Συνεδρίαση ΕΓ 
Θέματα ΗΔ 
1. Για τις συνθήκες και τους όρους διεξαγωγής των εξετάσεων 
2. Για την πανεπιστημιακή αστυνομία 
3. Για τις νέες θέσεις μελών ΔΕΠ 
4. άλλα θέματα 
 
Απόφαση ΕΓ - Για τις συνθήκες και τους όρους διεξαγωγής των εξετάσεων στα πανεπιστήμια 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2809
&Itemid=238 
Απόφαση ΕΓ -Για τις πρόσφατες επεμβάσεις και την πανεπιστημιακή αστυνομία 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2810
&Itemid=238 
Απόφαση ΕΓ - Για τις ελλείψεις σε θέσεις ΔΕΠ και λοιπού προσωπικού 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2811
&Itemid=238 

Στάλθηκαν σε :   Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

15/2/2022  Προεδρείο - επιστολή προς ΣΔΕΠ ΕΜΠ για λάθος ενημέρωση εκ μέρους της 

παράταξης ΠΔ ως προς την απόφαση της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ, 15-2-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2818
&Itemid=446 
 

14/3/2022  Ψήφισμα ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ για τον πόλεμο στην Ουκρανία 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2832
&Itemid=238 
 

28/3/2022  Προεδρείο ΠΟΣΔΕΠ-Η διαδικασία «διαλόγου» για τα νομοσχέδια και τις 

τροπολογίες του Υπ. Παιδείας 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2838
&Itemid=446 
Στάλθηκε σε :   Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 
 

1/4/2022  Συνεδρίαση ΕΓ 
Θέματα ΗΔ 
1. Οικονομικά - ενημέρωση, έγκριση δαπανών υποστήριξης συνεδρίου. 
2. Προτάσεις υπουργείου για το νομοσχέδιο 
3. Θέματα ασφαλιστικά, συνταξιοδοτικά 
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4. Πρόταση Συσπείρωσης για Πατούλη 

 https://posdep.gr/index.php?option=com_docman&Itemid=207&task=doc_download&gi
d=2839 

5. Πρόταση ΔΗΠΑΚ για συμμετοχή στην απεργία ΓΣΕΕ-ΑΔΕΔΥ 

https://posdep.gr/index.php?option=com_docman&Itemid=207&task=doc_download&gi
d=2840 

6. Μέτρα για την πανδημία   
 
Απόφαση ΕΓ - Για την ακαδημαϊκή δεοντολογία 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2832
&Itemid=238 

Στάλθηκε σε :  Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

 
Απόφαση ΕΓ - Για τις σκέψεις – προτάσεις της Υπουργού Παιδείας προς την ΠΟΣΔΕΠ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2844
&Itemid=238 

Στάλθηκε σε : Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

 
Aνακοίνωση ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ προς συλλόγους ΔΕΠ 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2842&Itemid
=238 
 

 

14/4/2022  Ανακοίνωση του Προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ σχετικά με συλλογή υπογραφών 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2852&Itemid
=446 

 
17/4/2022  Ανακοίνωση του Προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ για τις απειλές που δέχεται ο πρύτανης 

Χ.Μπούρας 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2853&Itemid
=446 
 

11/5/2022  Ανακοίνωση του Προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ για τις επαναλαμβανόμενες επιθέσεις 

«γνωστών-αγνώστων» στο Βιολογικό του ΑΠΘ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2863
&Itemid=446 
 

20/5/2022  Συνεδρίαση ΕΓ 
Θέματα ΗΔ 
1. ενημέρωση από τη Σύνοδο Πρυτάνεων 
2. Μισθολογικά 
3. Ασφαλιστικά 
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4. Για το Βιολογικό ΑΠΘ 
5. επόμενη συνεδρίαση ΔΕ 
(6. ... άλλα θέματα που θα προταθούν) 
 
Απόφαση ΕΓ - Για τις επαναλαμβανόμενες επιθέσεις «γνωστών-αγνώστων» στο Βιολογικό του 
ΑΠΘ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2870
&Itemid=238 

Στάλθηκε σε :   Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α..Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

 

27/5/2022  ‘Έκτακτη Συνεδρίαση της ΕΓ για μια πρώτη εκτίμηση των εξαγγελιών του 
υπουργείου 
 
Ομόφωνη απόφαση ΕΓ  για τις χθεσινές εξαγγελίες του Υπουργείου Παιδείας 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2873
&Itemid=238 

Στάλθηκε σε : Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

 
16/6/2022  Έκτακτη Συνεδρίαση της  ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ με θέμα το νομοσχέδιο 
Ομόφωνη απόφαση ΕΓ για το νομοσχέδιο του Υπουργείου Παιδείας «Νέοι Ορίζοντες στην 
Ανώτατη Εκπαίδευση» 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2896
&Itemid=238 

Στάλθηκε σε : Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ.Ν.Κεραμέως 
Υφυπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων,  κ. Ευάγγελο Συρίγο 
Γενικό Γραμματέα Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Α.Δημητρόπουλο 
Πρυτάνεις των Ελληνικών Πανεπιστημίων  
ΔΣ Συλλόγων ΔΕΠ και ΜΜΕ 

 
27/6/2022 Συνάντηση της ΠΟΣΔΕΠ με τον πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής, 27-6-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2900&Itemid
=290 
 

29/6/2022 Συνάντηση της ΠΟΣΔΕΠ με τον Γ.Γ. της Κ.Ε. του Κ.Κ.Ε., 29-6-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2905&Itemid
=290 
 

30/6/2022   ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ Προεδρείου ΠΟΣΔΕΠ-Συλλογή ανακοινώσεων πανεπιστημιακών 

οργάνων και φορέων-Καθολική η απόρριψη του σχεδίου νόμου του Υπουργείου Παιδείας για τα 
πανεπιστήμια. 
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https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2904&Itemid
=446 
 

2/7/2022   ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ προς τους Συλλόγους ΔΕΠ -σε ετοιμότητα για αγωνιστικές 

κινητοποιήσεις  την Τρίτη  5/7  

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2907
&Itemid=238 
 

8/7/2022   Συνεδρίαση ΕΓ 
 

Ομόφωνη απόφαση ΕΓ για κινητοποιήσεις ενόψει της συζήτησης στη Βουλή του νομοσχεδίου του 
Υπουργείου Παιδείας «Νέοι Ορίζοντες στην Ανώτατη Εκπαίδευση» 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2916
&Itemid=238 
 

22/8/2022   Συνεδρίαση ΕΓ 
 

Απόφαση ΕΓ  για προσφυγή στο ΣτΕ για την αντισυνταγματικότητα του Ν.4957 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2931
&Itemid=238 
 

1/9/2022 Δελτίο Τύπου - νέο προεδρείο της ΠΟΣΔΕΠ, 1-9-2022 (λόγω αφυπηρέτησης 
του προέδρου καθηγητή Ιωάννη Νηματούδη) 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2932
&Itemid=290 

 
30/9/2022   Συνεδρίαση ΕΓ 
 
Απόφαση ΕΓ -Απόσυρση και κατάργηση των ΟΠΠΙ 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2943
&Itemid=238 
Απόφαση ΕΓ- Αδιέξοδα στην εφαρμογή του νόμου για τα ΑΕΙ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2944
&Itemid=238 
Απόφαση ΕΓ για χρηματοδότηση, νέες θέσεις και αποδοχές μελών ΔΕΠ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2945
&Itemid=238 
 

8/10/2022   Ανακοίνωση Προεδρείου ΠΟΣΔΕΠ για την απόφαση του ΣτΕ – Δικαιώνεται ξανά η 

ΠΟΣΔΕΠ για την αδικία και αντισυνταγματικότητα του μισθολογίου των καθηγητών 
πανεπιστημίου 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2948
&Itemid=446 
 

12/10/2022   Συνεδρίαση ΔΕ 
Θέματα ΗΔ 
Κατάσταση στα πανεπιστήμια (νέος νόμος,ΟΠΠΙ,), θέματα οικονομικά και αποδοχών, και 
άλλα θέματα που θα προταθούν 
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Απόφαση ΔΕ -Απόσυρση και κατάργηση των ΟΠΠ Ι 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2953
&Itemid=445 
Απόφαση ΔΕ -Αδιέξοδα στην εφαρμογή του νόμου 4957 για τα ΑΕΙ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2954
&Itemid=445 
Απόφαση ΔΕ  για χρηματοδότηση , νέες θέσεις 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2955
&Itemid=445 
Ομόφωνη απόφαση ΔΕ για τη δίκη της οργάνωσης Χρυσή Αυγή στο πενταμελές Εφετείο 
κακουργημάτων 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2956
&Itemid=445 
Απόφαση ΔΕ για τις αποδοχές των πανεπιστημιακών – να συμμορφωθεί η κυβέρνηση με τη νέα 
απόφαση του Σ τΕ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2957
&Itemid=445 
Απόφαση ΔΕ Γ ια τους φοιτητές του Πολυτεχνείου Κρήτης που ελέγχονται ποινικά 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2962
&Itemid=445 

 
21/10/2022   Ανακοίνωση ΕΓ για την απαγόρευση μετακίνησης Έλληνα καθηγητή από 

υπηρεσίες των ΗΠΑ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2958
&Itemid=238 

 

8/11/2022 Δελτίο τύπου ΠΟΣΔΕΠ για την κινητοποίηση συλλόγων ΔΕΠ την 9-11-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2978
&Itemid=290 

 
11/11/2022 Δελτίο τύπου ΠΟΣΔΕΠ για την κατάθεση προσφυγής στο ΣτΕ για τις εκλογές 

Συμβουλίων Διοίκησης, 11-11-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2979
&Itemid=290 

 
16/11/2022 Δελτίο τύπου ΠΟΣΔΕΠ για τη συνάντηση με το Υπουργείο Παιδείας, 16-11-2022 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2985
&Itemid=290 

9/12/2022 Δελτίο τύπου- Συνάντηση της ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ με εκπροσώπους του ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2992
&Itemid=290 

20/12/2022 Δελτίο τύπου -Συνάντηση της ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ με αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, 20-

12-2022 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2996
&Itemid=290 
 

12/12/2022 Συνεδρίαση ΕΓ   
 
Απόφαση ΕΓ -Αδιέξοδο στην ανάδειξη των Συμβουλίων Διοίκησης των Πανεπιστημίων 
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https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2994
&Itemid=238 
Απόφαση ΕΓ -Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής Επάρκειας 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2995
&Itemid=238 

 

20/12/2022 Δελτίο τύπου -Συνάντηση της ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ με αντιπροσωπεία του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=2996
&Itemid=290 
 

8/2/2023 Συνεδρίαση ΕΓ   
Ανακοίνωση ΕΓ -Συμπαράσταση και αλληλεγγύη στους λαούς της Τουρκίας και της Συρίας 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3009
&Itemid=238 
Ομόφωνη απόφαση για τις οικονομικές διεκδικήσεις των πανεπιστημιακών 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3010&Itemid
=238 
 

15/2/2023 Δελτίο Τύπου - Παράσταση αντιπροσωπείας της ΠΟΣΔΕΠ στον 
Αν.Υπ.Οικονομικών κ. Θ. Σκυλακάκη, 15-2-2023 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3014
&Itemid=290 

 
17/2/2023 ΔΤ ΠΟΣΔΕΠ - Τον Μάρτιο θα δεχτεί το Υπ.Οικονομικών την ΠΟΣΔΕΠ 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3015
&Itemid=290 

20/2/2023 Δελτίο τύπου συνέντευξης της ΠΟΣΔΕΠ για τις οικονομικές διεκδικήσεις των 
πανεπιστημιακών, 20-2-2023 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3020
&Itemid=290 
 

23/2/2023 Συνεδρίαση ΕΓ   
Νέα ομόφωνη απόφαση για τις οικονομικές διεκδικήσεις των πανεπιστημιακών 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3033
&Itemid=238 
 

1/3/2023 Ανακοίνωση ΕΓ για την τραγωδία των Τεμπών 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3041
&Itemid=238 
 

7/3/2023 Συνεδρίαση ΕΓ   

ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ -Για την τραγωδία στα Τέμπη 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3050
&Itemid=238 
 

15/3/2023 Ανακοίνωση Προεδρείου της ΠΟΣΔΕΠ - Κινητοποιήσεις για την τραγωδία των 

Τεμπών 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3059&Itemid
=446 
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22/3/2023 ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ-Επιστολή προς τον Πρωθυπουργό για οικονομικά θέματα των 

πανεπιστημίων και των πανεπιστημιακών 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3066
&Itemid=238 

23/3/2023 Για τις παρεχόμενες υπηρεσίες μελών ΔΕΠ στα νοσοκομεία 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3067
&Itemid=238 

Για τις «άγονες» διατάξεις του νόμου 4957/2022 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3068&Itemid
=238 
 

6/4/2023 Συνεδρίαση ΕΓ   
Επιστολή ΕΓ-Εξαιρέσεις των ΑΕΙ από την αναστολή προσλήψεων λόγω εκλογών – Τροποποίηση 
άρθρου 28 ν. 2190/1994 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3072&Itemid
=238 
Στάλθηκε Προς: Υπουργό Εσωτερικών κύριο Μ. Βορίδη  
Κοιν. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κυρία Ν. Κεραμέως 

 
20/4/2023 Απόφαση ΕΓ- Ανεπίτρεπτη τροπολογία της τελευταίας στιγμής για τα Συμβούλια 

Διοίκησης 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3073&Itemid
=238 
 

26/4/2023 Απόφαση ΕΓ- Καμία ανταπόκριση από την κυβέρνηση για την αποκατάσταση του 

μισθολογίου και τις οικονομικές διεκδικήσεις των πανεπιστημιακών. Να πάρουν θέση κόμματα 
και υποψήφιοι. 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3073&Itemid
=238 
 

10/5/2023 Ομόφωνη απόφαση της ΕΓ για την κατ' εξαίρεση κίνηση και συνέχιση των 

διαδικασιών προσλήψεων στα ΑΕΙ 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3075&Itemid
=238 

 
25/5/2023 Για τον Χρήστο Τρικαλινό 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3080&Itemid
=446 
 

30/5/2023 Προεδρείο ΠΟΣΔΕΠ- Για την εξαίρεση των ΑΕΙ - ΑΣΕΙ από την απαγόρευση 

υπηρεσιακών μεταβολών κατά την τρέχουσα προεκλογική περίοδο, 30-5-2023 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3081&Itemid
=446 

ΣτάλθηκεΠρος Υπουργόໄ Παιδείας και Θρησκευμάτων, 

 
6/6/2023 Προεδρείο ΠΟΣΔΕΠ - Πανεπιστημιακοί και υπηρεσιακή κυβέρνηση 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3082&Itemid

=446 
 

16/6/2023 Απόφαση ΕΓ- Προσφυγή της ΠΟΣΔΕΠ για το νέο σύστημα διοίκησης των 

Πανεπιστημίων 
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https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3083&Itemid
=238 
 

29/6/2023   Συνεδρίαση ΔΕ 

 
Επιστολή ΔΕ προς πρυτάνεις - να μην ασκηθεί έφεση στις αποφάσεις για μισθολογικές διαφορές 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3084
&Itemid=445 
Επιστολή ΠΟΣΔΕΠ προς τον νέο Υπουργό Οικονομικών κ. Κωστή Χατζηδάκη 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3085&Itemid
=445 
Επιστολή ΠΟΣΔΕΠ προς νέο Υπ. Παιδείας κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3086&Itemid
=445 
 

10/7/2023 Απόφαση ΕΓ- Οι προτεραιότητες για την τριτοβάθμια εκπαίδευση στις 

προγραμματικές δηλώσεις της κυβέρνησης 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3089&Itemid
=238 
 

14/7/2023 Επιστολή ΕΓ- Να συνυπολογιστούν στις συντάξιμες αποδοχές οι ασφαλιστικές 

κρατήσεις στα αναδρομικά 2015 – 2016 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3091&Itemid
=238 
Στάλθηκε Προς : τους υπουργούς Παιδείας, Εργασίας, Οικονομικών 

 
19/7/2023 ΔΤ Προεδρείου ΠΟΣΔΕΠ-Διαβούλευση επί του σχεδίου νόμου «Ενίσχυση του 

εισοδήματος των μισθωτών, των νέων και της οικογένειας»,19-7-2023 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3093
&Itemid=290 

 

27/7/2023 Δελτίο Τύπου ΠΟΣΔΕΠ - συνάντηση ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ με τον νέο υπουργό Παιδείας 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3094
&Itemid=290 

 

12/10/2023 Ψήφισμα ΕΓ για τον πόλεμο στο Ισραήλ 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3099&Itemid
=238 

 

17/10/2023 Απόφαση ΕΓ- Το νέο μισθολόγιο των πανεπιστημιακών δεν καλύπτει τις απώλειες 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3101
&Itemid=238 
 

18/10/2023 Απόφαση ΕΓ- Μεγάλες ελλείψεις σε θέσεις ΔΕΠ και λοιπού προσωπικού των 

πανεπιστημίων 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3102&Itemid
=238 
 

20/10/2023 Απόφαση ΕΓ- Προβληματική η αξιολόγηση ερευνητικών προτάσεων 
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https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3103&Itemid
=238 
 

2/11/2023 Συνεδρίαση ΔΕ 
 
Ομόφωνο ψήφισμα ΔΕ συμπαράστασης στον Καθηγητή Στέφανο Γκρίτζαλη 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3107&Itemid
=445 
ΔΕ ΠΟΣΔΕΠ - Απόφαση για προκήρυξη του 16ου Συνεδρίου της ΠΟΣΔΕΠ (2-4/2/2024) 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3109&Itemid
=445 
 Ομόφωνο ψήφισμα ΔΕ – η ΠΟΣΔΕΠ τιμά την εξέγερση του Πολυτεχνείου 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3112&Itemid
=445 

 ΔΕ ΠΟΣΔΕΠ -Η ΠΟΣΔΕΠ για το Δημόσιο Πανεπιστήμιο 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3113&Itemid
=445 

 
28/11/2023 Απόφαση ΕΓ- Να παραμείνει το Εθνικό Αστεροσκοπείο υπό την εποπτεία της Γ.Γ. 

Έρευνας και Καινοτομίας 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3115&Itemid
=238 
 

5/12/2023 Προεδρείο ΠΟΣΔΕΠ - επιστολή προς Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης για την περικοπή προσμετρητέας υπηρεσίας μελών ΔΕΠ, 5-12-2023 

https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3118&Itemid
=446 
 

14/12/2023 ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ - Να «ελευθερωθεί» το δημόσιο Πανεπιστήμιο από τις αστοχίες 
του νόμου 4957/2022 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3120&Itemid
=238 

 
18/1/2024 ΕΓ ΠΟΣΔΕΠ - Ομόφωνη απόφαση της ΕΓ της ΠΟΣΔΕΠ για το εξαγγελθέν 
νομοσχέδιο «ελεύθερο πανεπιστήμιο», 18-1-2024. 
https://www.posdep.gr/index.php?option=com_docman&task=doc_download&gid=3136&Itemid
=238 
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